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Význam Ticha v Eucharistickom slávení
Neustále sa nám treba učiť prežívaniu sv. omše. Od samého počiatku cirkvi existujú svedectvá, 
že eucharistické slávenie si vyžadovalo nevyhnutnú predbežnú prípravu nielen od celebrujú-
ceho kňaza, ale od celého veriaceho ľudu. K tomuto R. Guardini tvrdí, že „samotný liturgický 
úkon začína tichom.“ Ticho (lat. silentium) je skutočné vážna, veľmi dôležitá a bohužiaľ, často 
zanedbávaná téma. Ticho je prvým predpokladom  každého posvätného úkonu.
Všeobecné smernice Rímskeho misála  v  treťom typickom vydaní v  bode 45 uvádzajú, čo má 
predchádzať liturgickému sláveniu: „Aj pre samotným slávením je dobré, ak sa zachováva ticho 
v kostole, v sakristii a v miestnosti, kde sa obliekajú posvätné rúcha, aby sa všetci mohli nábožne 
pripraviť správnym spôsobom na posvätné slávenie“.
Preto je vhodné, aby všetci zachovali ticho (lat. silentium): jednak celebrant, ktorý si v tomto 
momente prípravy musí uvedomiť a pripomenúť, že sa dáva k dispozícii Tomu, ktorý „zomrel za 
všetkých, aby všetci, ktorí žijú, aby nežili viac pre seba, ale pre toho, ktorý pre nich zomrel a vstal 
z mŕtvych“ (2 Kor 5,15); ako aj veriaci, ktorí pred začiatkom liturgie sa majú pripraviť, že sa idú 
stretnúť s Pánom. 
Ticho nie je jednoduchým prerušením reči, ale je sústredením, ktoré nám dá vnútorný pokoj 
a dovolí nám znovu sa duchovne nadýchnuť a umožní nám objaviť to, čo je pravdivé. 
Ticho  favorizuje atmosféru modlitby, ktorá musí byť charakteristikou každého liturgického 
konania. Slávenie liturgie je modlitbou, dialógom s Bohom, a ticho je privilegovaným miestom 
zjavenia Boha. 
Ako vždy, musíme sa pozrieť na seba „so zrkadlom“ Ježiša Krista: On vyhľadával ticho na rozho-
vor so svojim Otcom. „Včas ráno vstal, ešte za tmy a utiahol sa na osamelé miesto a tam sa modlil“ 
(Mk 1,35). Preto „musíme aj my si priznať, že všetci potrebujeme prijať na seba bremeno ticha, 
aby sme mohli realizovať úkony poklony Bohu“ (Ján Pavol II., Orientale lumen, 16).  Potrebuje to 
každý, kňaz i veriaci laik. Ticho potrebuje aj zhromaždené spoločenstvo veriacich, aby vedome 
ponechalo priestor Božej prítomnosti a vyhlo sa pokušeniu oslavovať samých seba. V spoloč-
nosti, kde život strašne uteká, kde je veľká hlučnosť a rozorvanosť v chvíľkových zážitkoch, sa 
znovuobjavenie veľkej hodnoty ticha ukazuje ako veľmi prospešné pre život.
 „V pokojnom tichu, ktoré zahaľuje každú vec... tvoje všemohúce Slovo, Pane, zostúpilo z neba“ 
(Múdr 18,1-15). 

Celá liturgia, ba celý priestor kostola, je sakrálnym priestorom, do ktorého je potrebné prina-
vrátiť klímu ticha a pokoja. 

Text je prekladom textu, ktorý bol zverejnený Úradom liturgických slávení najvyššieho veľkňaza.



23. jún 2023 o 18:00 pozývame do nášho farského 
kostola sv. Košických mučeníkov na koncert

Bratislavského chlapčenského zboru – Viva La Musica. (Cena 8/6,-eur)
Zbor pôsobí na slovenskej umeleckej scéne od r.1982., na svojom konte má 7 CD, 
6 DVD filmov, nakrútených v  spolupráci so Slovenskou televíziou... Je držiteľom 
prvých cien z medzinárodných súťaží a mnohých významných ocenení, ako je Cena 
Ministra kultúry, Zlatá medaila prezidenta SR, a i. 

Nedeľa –  2. júl 2023 Farský kostol 
sv. Košických mučeníkov

                   
  14:20   –   modlitba ruženca, výmena ružencových tajomstiev
  14:50   –   pobožnosť na prvú nedeľu v mesiaci
  15:00   –   Hodina milosrdenstva

Sviatosť zmierenia pred prvým piatkom

29. júna máme prikázaný sviatok sv. Petra a Pavla, apoštolov. 
Tento deň nás viaže účasť na svätej omši a tento deň slávime ako nedeľu. 

SVIATOK SV. PETRA A PAVLA, APOŠTOLOV



Rozpis bohoslužieb – 11. Týždeň v období cez rok
19. Jún – 25. jún 2023
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Rozpis bohoslužieb – 12. Týždeň v období cez rok
26. Jún – 2. Júl 2023


